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szellemi és anyagi részét 
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szövetkezetednek hivatalos közlönye.
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Ä népért
A J >an az i(J°ben, mikor a jobbágyi viszony a 

lobiét munkáló népet az úgynevezett földesurakhoz 
kötötte, habár ez a viszony épenséggel nem felelt meg 
az emberi méltóság és jog helyes felfogásának: bizo­
nyos familiáris kapcsolat fejlődött ki a jobbágyok 
és földesurak között különösen ott, hol a 'földesurak 
helyesen fogták föl a jobbágyi viszonyt.

Ez a familiáris kapcsolat azt eredményezte, hogy a 
jobbágy-nép minden ügyében, bajában földesuráíioz 
fordult gyermeki bizalommal, mert tudta,hogy abban, 
g) ámolitójára, segítőjére talál. A földesur, aki megértette 
az akkori intézmények szellemét, nagyon jól tudta, 
hog\ ő nemcsak bírája, ura, hanem erkölcsi és anyagi 
gondozója, műveltségi fokánál fogva jóakaró tanács 
adója is jobbágyainak.

Mikor azután a megváltozott viszonyok, az 
i-mberi méltóság és jog felfogásában magasabb szin 
vonalra emelkedett korszellem új állapotokat terem 
tettek, a jobbágy felszabadult teljesen és jgy 
megszűnt egyúttal az a familiáris kapcsolat is, mely 
addig a nagybirtokost a kisbirtokossal összekötötte.

Akik az életbe lépte, ett új állapot kezdetén 
már olyan korban voltak, hogy az életviszonyok meg- 
birálása, áttekintése, megfigyelése módjokbau volt, 
bizonyára élénken fognak emlékezni arra a gyámol­
talanságra, melvlyel a felszabadult nép az ő első 
lépéseit tette. Olyan volt a teljes szabadságával 
magára maradott nép, mint a járni még nem tudó 
kisded, aki egyszerre, szinte váratlanul támogatás 
nélkül maradt, Bizonytalanul, ingva, vergődve birt 
csak mozogni szokatlan, új helyzetében. Épenséggel 
nem lehet csudáim, ha a jobbágyi viszonyhoz szo­
kottak, különösen azok, akiknek humánus gondolko- 
zásu és érzésű földesuruk volt, életök végéig min­
dig óhajtoztak vissza a régi állapotba. Hisz nem 
ismerték az uj rendet, az uj szervezetet; ha valami 
ügyük bajuk akadt, nem tudták: hova menjenek, 
kihez forduljanak. Ha Péterhez mentek, Pálhoz uta­
sították őket. Ez még talán nem volt volna olyan

nagy haj ; de annál nagyobb volt az, hogy sok 
lelketlen ember a népnek ezt a tudatlanságát, járat­
lanságát a maga hasznára kiaknázta gonoszul, ami­
ből azután nem egy esetben érzékeny anyagi vesz­
teség, kár hárult a szegény emberre.

Ezen kívül bekövetkezett a gazdálkodási fenn 
akadás is.

Egyiknek eldöglött a lova, ökre; a másiknál 
nem volt vetőmagja, a harmadiknak leégett a háza 
vagy melléképülete. A jobbágyi viszony idejében ott 
volt az uraság ménese, gulyája, magtárja, erdeje, 
táglaégetője; onnan csak lehetett pótolni a veszte­
séget ; elég olcsóért és kedvező feltételek mellett 
kaphattak mindent az uraság fölöslegéből. De most 
ez megszűnvén, nem volt más ut, mint kölcsönhöz 
folyamodni. Ez volt azután kölcsönösen az a tér és 
alkalom, ahol a szegény nép tudatlanságát legjobban 
kiaknázták és csakhamar eljuttatták egy részüket 
oda, hogy megint csak árendás, jobbágy lett a fel­
szabadított telken, Csakhogy most nem a velők 
familiáris kapcsolatban élő földesúrinak, hanem kímé­
letet nem ismerő, szívtelen uzsorásnak állottak hatalma, 
rendelkezése alatt.

Elkövetkezett később a hegy vám megváltása, 
mely szintén készületlenül érvén a népet, olyan helye­
ken, ahol a hegybirtokok tulajdonosaival barátságos 
egyezséget nem kötöttek, a törvény utján való vált- 
ság-összeg megállapítása aránytalan terhet vetett 
vállaikra.

így azután a terhek alatt roskadozó, gazdasági 
egyensúlyában teljesen megzavart népnél gyökeret 
vert az a felfogás, hogy neki az úgynevezett kapu- 
;os-osztály ellensége. Kifejlődött benne a bizalmat- 
anság olyan mértékben, hogy inkább hitt atéle nép­

ámító és a nép tudatlanságát a maguk hasznára 
kiaknázó demagógoknak, mint a legőszintébben jét­
akaró urnák.

A népnek ezt a nagyfokú bizalmatlanságát talán 
részben ellehetett volna oszlatni a nép érdekeinek 
ölkarolásával, támogatásával; de ebben az irányban 

a volt földesurak részéről nem történt semmi olyan

nagyobb kiterjedésű mozgalom, mely a nép sorsán 
enyhíteni akart volna. Voltak ugyan (fájdalom: csak 
szórványosan !) nemesebb lelkek, akik a régi \ iszom 
alapjain később is kötelességüknek tartották a nép 
gyámolítását, de ezek az általánosan jelentkezett bajo­
kat nem orvosolhatták. Legtöbb helyen a néppel 
való érintkezés kizárólag a választások idejére redu­
kálódott s akkor is legfölebb arra a kioktatásra 
terjedett ki, hogy az úgynevezett alkottmányos jog­
gyakorlat igen kedvező alkalom a szavazatot csengő 
ércre váltani föl.

Hogy ebben az el hagyatottságában az 'egykori 
jobbágyság, a nép, minő sorra jutott: azt már nem 
kell fekete hetükkel fehér papírra festeni. Előttünk 
el, látjuk sorsát a maga meztelenségében. Világosan 
áll mindenki előtt, hogy a nép nagy része a maga 
kis telkén csak verejtékező árendás; bankok, taka­
rékpénztárak, magán-hitelezők árendása. — A tulaj­
donjog telekkönyvi bejegyzése csak azért áll fönn, 
hogy az adót és községi terheket ő viselje.

Ennek az állapotnak tarthatatlanságát azonban 
most már kezdik belátni a nagybirtokosok s ennek 
a belátásnak lehet köszönni bizonyára, hogy újabban 
nagyon üdvös és dicséretes agrármozgalom indult 
meg a nép anyagi támogatása, megmentése érde­
kében.

Rendkívüli nagy fontosságú ez a mozgalom, mert 
a népnek lábra állítása általános nemzetgazdasági 
érdek s melyhez ennélfogva csatlakoznia kell min­
den nagyobb anyagi erővel rendelkező földbirtokos­
nak, mint nemzetmentő, nemzet szilárdító, nemes 
munkához.

Hisszük, hogy gazdasági egyesületeink, melyek 
eddig is több figyelemre méltó eszmének foganato­
sításával járultak agrár-viszonyaink rendezéséhez, 
eljes enerzsiával karolják föl azt a valóban szép 

mozgalmat, mely végső eredményében óriási szolgá- 
atot tesz hazánknak, nemzetünknek, ha keresztül 

viszi, hogy az a csekélyke kis föld mindenütt igazan 
a föld népé-é legyen.

A „Zalamegye“ tárcája.

Visszaemlékezés.
S elhultanak legjobbjaink 
A hosszú bare alatt.

Vörösmarty.

Először győzött a magyar, azután az árulás!
S ezzel vége volt, meghalt a szabadság! Fekete 

sárga szemfödelet tett rá megölője és kiteríté a ravatalra. 
Eljött a nemzet és virraszta a halott mellett s zokogva 
kísérte ki a temetőbe.

** *
Akkor régen történt, midőn a nemzet egy tábor, a 

költők próféták, a hősök félistenek voltak.
Kovács Géza tanító uram ugyan nem volt jó módú 

ember, de mire való lett volna az akkor; hiszen felélte 
volna a német! Aztán a mi kevés megmaradt még a 
régi jé időkből (nagyon régi időnek tetszik az a jó öreg 
előtt), azt meg úgy is a haza oltárára tette, midőn 
Kossuth meghajolt a nemzet nagysága előtt.

De ha nem is volt arany-ezüst jószága, volt egy 
szép leánya, Ilonka, ki a mellett jó is volt; kétszerié 
kedvesebb.

Azonban akárhogyan szerelte is leányát, úgy még 
sem tudta szeretni, mint a Molnár ispán uiam fia, Ernő, 
kinek érzelmei egyébként nem maradtak viszonzatlanul. 
No de az öregek is örömmel látták a gyermekek hajlan­
dóságát és kicsinált dolog volt, hogy rövidesen egy­
máséi lesznek a fiatalok.

De ki tanítja meg a mező virágát, hogy este össze­
csukja gyengéd szirmait, ki tanítja meg a kis madaiat 
félni a rósz emberektől ?

Ilonka is úgy félt valamitől, úgy reszketett, ha 
válnia kellett jegyesétől s kétszerte forróbb volt a búcsú 
csók; ki tudja nem utolsó-e?

A levegőben volt valami vészterhes eszme: a szellő 
felkapta és szertehordta az egész világon ; belesugta az 
emberek fiilébe. S azok, amint meghallották, nehezebbnek 
találták a láncot, sokkal könnyebbnek a kardot és a 
szabadságról kezdtek gondolkozni.

Azután jöttek a csaták, a véres napok, melyeket 
megálmadott a költő és a szerető szív.

Molnár Ernő is magyar volt, ő is meghallotta a 
nemzet jajkiáltását és ment.

A búcsú rövid, de nehéz volt. A roskadozó öreg 
áldását adta rá; hangja ércesebb lett, termete kiegyene­
sedett, szeme tűzbe égett, midőn elbocsájtá.

— Nézd, kik előbb a magyar kezeit nyalták, im 
most azok törnek reá! Sokkal többen vannak, mint mi, 
de velünk van a magyarok Istene s ki ezer éven át fen- 
tartá ezt a dicső nemzetet, győzelemre fogja vezetni a 
hős magyarok fegyvereit! Az ősök szelleme vezessen a 
küzdelemben, én győzelem-koszorúval várlak itthon!

Ilonkánál már hosszabban tartott. Nem akarta el­
engedni, félté őt. De végre is győzött az ifjú hazaszere­
tettől lángoló szava.

— Szenvedni fogok ugyan, de hiszen a hazáért 
teszem 1 Imádkozni fogok a hazáért, teérted és öleléssel 
várlak visszatértedkor.

Oh, te fényes múltja a magyarnak! Van-e honfi, 
kit ne lelkesitnél, van-e költő, ki ne énekelne a múlt 
dicsőségéről, hogy megvilágítsa véle a jelenkor sötétségét.

Elment az ifjú és teljesíté kötelességét. A piros 
sapkásokhoz csatlakozott, kik oly ragyogó nevet vívtak 
vi maguknak a szabadságharc történetében. S küzdött 
mint magyarhoz méltó. Egy csillag vezette utján, mely 
a kedves otthon felett ragyogott kiolthatatlan fénynyel, 
íol koszorú és forró ölelés várja a győzelem után !

Felvirradt a budai csata s a ragyogó nap. mosolygón s 
vérvörösen szált alá. A vár már már a magyaroké, kik 
oroszlánként küzdenek. Elsők közt a piros sipkások. Meg 
egy erőfeszítés és felhangzik a magyarok győzelem-kiál­
tása; a várfokon fellobog a viruló szinti nemzeti zászló. 
A győzelem öröme tölti el minden magyar keblét s feled­
teti a küzdelem fáradságát.

Távol az örömtől, zajtól, a vár egyik sáncában, 
körülvéve elesett baj társaktól, fekszik egy ifjú halálos 
sebbel. Szemei az égen tévedeznek, mintha egy csillagot 
keresnének. Félig felemelkedik s amint meghallja a győzel­
mes magyarok üdvkiáltását, homályosuk) szemei utolszor 
fellobognak, keble utoljára emelkedik, szive végsőt dob­
ban és „Hazám, atyám, Ilonka-1 sóhajtással holtan 
rogy össze.

Messze innen, hol az a esi'lag ragyogott, egy ros­
kadozó öreg s egy szerető leánysziv imádkozik egy ifjú­
ért, az édes haza szent szabadságáért, mindnyájunk 
boldogságáért; imádkoznak a késő alkonyainál, vajha 
minél előbb győztesen térne vissza a szeretett ifjú, hogv 
örömöt, boldogságot, szerelmet és szabadságot hozzon 
övéinek.

S Budavár sáncaiban minden csendes . . . 1 
Jé éjt te agg atya, te szerelmes kis leány I 
S azután mi történt ?
Hogy Világos legsötétebb pontja lön a magyar tör­

ténelemnek s hogy az aiadi tizenhárom .
De miért szakgatnánk fel a félig behegedt sebeket > 1 
Menjünk, imádkozzunk az aradi véitanuk ötvenéves 

gyászemlékünnepén a dicső tizenháromért; imád hozzunk 
értük, a haza boldogságáért a magyarok Istenéhez, hogy 
annyi megpróbáltatás, annyi balszerencse után boldogság 
viruljon a négy folyam vidékén s a hármas halomról a 
szabadság, egyenlőség, testvériség szent eszméit hirdesse 
az utókor a hazáját szeretni tudó nemzedéknek.

Mészáros Előle.

^Nlcii számunlcticxz fél iv mclléiület van csatolva
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Jegyzőkönyv.
Felvétetett Sagy-Kaniimn 1899. M

2,s ún a zalavármegyei községi- és körjegyzők egyletének 
választmányi üléséhen.

Jelen voltak:
Kováts (1 villa egyleti elnök, Molnár István egyleti al- 
elnök Seholtz Károly egyleti pénztárnok Starzsmszky 
(;Vyr„v e^vleti főjegyző, Dénes Jenő egyleti Il-od aljeg}zu. 
FerepVzv lános, Kelé György. Galambos István, Koltaj 

Lajos, Kamán Lajos, Kovák Karoly választmány, tar; k^
I Kováts Gyula egyleti elnök a megjelent választ 

minvi tagokat üdvözölve előterjeszti, miszerint a közigaz­
gatás rendezése tárgyában szerkesztett emlékirat erveze 
megvitatása miatt volt szükséges a választmány ul« össze 
hívása s annak Nagy-Kamzsára történt összehívását = 
okolva a eyülést megnvitottnak nyilvánítja es az emlékirat 
tervezet előadására az egyleti főjegyzőt, a jegyzőkönyv 
hitelesítésére Ferenezy János és Kele György válasz n a „
ta"°k Khíökeiöterjesztésének tudomásul vétele után eg v jeti 
íőjegyző előadja az országos központi jegyző egylet alte 
a igazgatás rendezése tárgyában szerkesztett emlék-

“at 1 Az^t-rész terjedelmében felolvasott emlékirat ter­
vezet hosszabb beható tanácskozás után általanossagbaii 

'.I........ i„„Hruro.itatott mécris a részleteknél a követ­
be

mint az abso-
meg választottBoschán Gyulára 78 esett, kit ezennel - 

ut többséget elnyert és szabályszerűen 
elnököt, a közgyűlésnek bejelentett.

A választás eredmenye ugyan mai napok óta isiit 
retes volt méiris a közgyűlés oly óriási lelkesedesse 
védtelen örömmel vette tudomásul Dr. Grűnwald öarau
jelentését, hogy a tagok „éljen kiáltásaitól“ perc

'vhaivulag elfogadtatott mégis a , . .. , ■
J,> módosítások ligyelembe vétele és az országos központ, 
|P,ryZíí egylethez leendő felterjesztése hataio/ta ott.
J 1-szöi A tervezet III ik fejezetének a) pontja a a 

polgárnagv“ (közsógnagy, körnagy) elnevezése helyett 
községi főnök (körfőnök), vagy községi szolgaimo (koi-
s/ohmhirói tétessék. , ,- >° 2-szor. A tervezet VII. fejezetének utolso előtti be­
kezdése akkép módosittassék, hogy a tisztviselők es atka - 
mazottak fizetésüket ne a község pénztárából, hanem az 
állam pénztárából kapják, melynek fejeben a községek 
egyenes adójuk 6-10°/o-át évenként az aliam pénztárába
beszolgáltatni tartozzanak. . „„

2-szor A tervezeteken felvett tisztviselők előmene­
telére nézve semmi nemű javaslat nincs, miért is pótlólag 
felveendőnek véleményezzük, hogy a közigazgatasi szolgala- 
ban eltöltött — meghatározandó — hosszabb szolgalat, 
a magasabb tisztviselői állásra való kinevezésre szolgáljon

* 4-szer A községnek önkormányzati jogát a szel v e-

szóhoz sem lehetett jutni. „ , - . iatt ß
A közgyűlés dr. Rosenthal Jenő vezetese alatt

tagot küldött Boschán Gyuláéit, ki kevés vartatra meg­
jelenvén, belépésekor meggyőződhetett arról h^ k k 
Vo-ersze-r város izr. hitközségé nem absolut tormáknak 
lódolt akkor, midőn őt vezérévé választotta ^ '
meggondolással és sok megvitatással ^választó a a, 
érfmt kit legjobban szeret, kit mindenekfelett bem 
íiberfegyesitve látja kifelé, mint befelé mind araaereiiyeket
uistály tiszta lelkületet, szeplőtelen es önzetlen „o ekvest 
köztis/leletet. szeretetet és becsülést, melyek a hitkm. t n 
Inzifhs czéljaitiak megvalósítását garantirozm t°g]a .

Ur Ortowald Samu Üdvözöl« a belépő elnöki, 
,„ssm beszédből!, melynek keretében megemlékezett 
Fischer 14«» volt elnökről és,indítványára a kozgydo 
elhatározta, hogy Fischer László névéről 100 «to »to
,díványt létesít, melynek év, kamata.t a, .allasta^an 
legjobb előmenetelt tonus,to tanuló napja , c et uagisa
a,«képét az iroda számára beszerzi es oiohos tisztelet
beli elnöknek megválasztja. . .

Dr. Grünwald Samu érdekesen hí tg tette azo
„roaramm pontokat, a melyeknek megvalósíthat az aj 
Ä várják és biztosította az elnököt. Ni««« 
minden tagja segédkezet fog nyújtani nehez es ,naDaszto.

nagí figyelemmel és meghatottsággal 
vette tudomásul a közgyűlésnek szemelyere vona kozo 
fényes megnyilatkozását és a következő beszédben fejtette 
ki nézetét, elveit és a követendő munkaiatok útját.

kor igényeinek megfelelő «“SÄtol

KIS eíődöm alatt megtétettek, remélem es hiszem 
Kg, rövid idő alatt a kész tervezettel innét "nők ele

f0g0k .uíS” most hitközségünk egyik mostoha gver-

ineke1 c^s, ez mjdíin világszelte azt tapasztaljuk hogy 
az erköbsök elvadulása. egyes téttanok hirdetésé követ- 
kézfőben társadalmi kötelékek is lazulnak; midőn azt 
látluk horrv mintha csak a sötét középkorban élnénk 
va lÍfe erezet vallás-felekezet ellen,nemzetiség nemze- 
ä!;felien minden erkölcsi alap nélkül agyarFödik, 

kétszeres sőt százszoros kötelességünk a vallás oktatást 
úoy intensive, mint extensive előmozdítani. - 
oda kell hatnunk, hogy gyermekeink az Isten K Il­
lemben oktatva, a vallásban vigaszt es támaszt tálul 
innak ha netán alaptalanul ragalmaztatnak vs uldoztetnek, 
másrészt pedig, hogy a vadulni kezd.* erkölcsök mvgszv 
üdüljenek, s hogy csak az igazán nemes, szép es p, iránt 
tudjanak lelkesülni és ezáltal szeretett hazánk es vallásunk­
nak hasznavehető jó polgáraivá váljanak.

Fber figyelemmel kell tehát a hitoktatást kiset ni. 
ns a legsürgősebb teendők közé tartozik egy kellő szak­
értelemmel biró bizottságnak kiküldésé, mely nemcsak 
arra forditandja figyelmét, hogy gyermekeink vallási ok­
tatásban részesüljenek, hanem arra is, hogy vallás oktata- 
címén gyermekeink mit tanuljanak.

Tisztelt közgyűlés! 
Tekintetes választási elnök Űr:

Mea kellene tagadnom emberi természetemet i a 
állítani merném, hogy hitsorsosaim bizalmának ezen alta 
János megnyilvánulása igénytelen egyemsegem iránt lelkem 
mélyében meg nem hatott Nem adóznám az igazságnak, 
ha kétségbe tudnám vonni, hogy lelkem nem dagadt az 
igaz őszinte örömtől, mindőn arról éltesültem, hogy one \ 
en-emet e kiváló díszes állásra megválasztottak.

Ilisz a hiúság az emberrel születik es attól minden4-szer. a ttvisv5uy.1v ./....ez--.... j ----- u
zetben nagyon korlátozva látjuk, ugyanazért annak szelesebb nisz a musag az vmw.ivi - .
körre való kiterjesztését véleményezzük. , . törekvése dacára sem tud teljesen szabadulni, mi tei

Ezen alkalommal félkéretik az. országos központi L bb tehát, mint az, hogy hitközségi elnokketoi tent mec _
■ ,rraány által kidolgozott törvény-1 lasztásoranak. dacára annak, hogy nekem erre érdemeim

egyáltalán nincsenek, - igen. de igen megörültem.
Midőn azonban ezt nyílt férfias őszinteséggel onok 

előtt beismerem, azt hiszem, hitelt fognak szavaimnak akkor 
is adni, mikor kijelentem, hogy e díszes alias után, ba - 
mely megtisztelő legyen is az, — sohasem törekedtemi,~

jegyző egvlct, hogy a kormány áltál kidolgozott törvény- 
javaslatot'annak idején nyomban megszerezni es a hiányok 
nótlá^a vagv módosítására vonatkozó javaslatok megtétele 
re a megvei jegyzői egyleteknek kiadni és a beérkeze t 
javaslatokat — esetleg országos közgyűlésén taigya
la1 nl il'Községf’szabályrendelet készítése az 1898 évi I ^fgUeiSdeg egy éiíi hajlamomnak talán jobban megfelelt

' 1 értelmében gyakorlando . ba e/en állásra nem engeraet hívlak volna m<g. iáiXXL t.-c. 8. S. a), es pontja ért-VAJL. V.-v. v. g. “71 -
ki)zseirélvezés módjairól es mérvéről. , . ,

Az. elnökség a községi szabályrendelet készítésévé!
megbi/atott azzal, ho

sor ellenHezmug egjc.u ......  ;,
volna ha ezen állásra nem engeraet hívlak volna m<y G 
mint közharcos bárkinek vezetése alatt szives oro.n,st, sora­
koztam volna a szép. nemes és jo iránti küzdelemben e& pe-

Szoros összefüggésben áll a vallás kérdésével a/, 
a már évek óta vajúdó templom építés kérdése is igaz 
ugyan, mi zsidók azt tartjuk, hogy mi Istenünket bárhol 
is° megtaláljuk és az imánkat, ha igazan szívből lakad. 
mindenütt meghallgatja! — Ez azonban csak az egy esi e 
nézve áll. a hitközség, mint ilyen, köteles gondoskodni 
hogy tagjainak egyeteme megtalálja azon gyulhelyet, hol 
a hitközig összes tagjai együttes imával fordulhasson 
Istenéhez," szentirásunkban előirt módón végezhesse az
istenitiszteletet. . .. , .. .

Megvagyok győződve arról, hogy nincs onok közt
egyetlen egy ’sem. aki azt állítaná, hogy a mai imahazuii 
a"1’ hitközség méltóságának, megfelelne, sót mi több, 
az olyan rozzant állapotban van. hogy az elöljáróság 
a nélkül, hogy súlyos felelősséget magara ne vállaljon, - 
nem tűrheti meg annak nagyobb tomegatali latogaUsa 
_ és még közrendészeti szempontokból is kiindulva 
mindennap attól kell tartani, hogy az hatóságilag be log

ZdrafI1Ezen a bajon segíteni okvetlen szükséges es pedig

haladéktalanul. --
Tudom, hogy e kérdés megoldására nezve onok közt 

két irány van; az egyik az új templom felépítését eddigi 
helyén óhajtja, a másik pedig annak szűk volta 
azt más, megfelelő helyen akarja telepíttetni.

Szerény nézetem szerint ilyen fontos kérdés meg­
oldása'nagyobb testület által alig várható; célszerűnek 
vélném tehát, ha e közgyűlés kebeléből egy bizottság 
küldetnék teljhatalommal felruházva arra nezve, hogy a 
templom hol és miként építtessék fel.

eg a KUZSegl ", - - . Koztam vonta u m-.uvo vc,,v .
:a), hogy a készített községi szabalyren.de- dj(r annyjval is inkább, mert anyagi viszonyaim, az elet
gye tekintetes alisjiáni hivatalához terjessze ej^g nehézségeket gördítenek utam v e es mn
egész vármegyében euyöntetü legyen, annak -g ^rzem magamban az ei őt és tehetséget arra nezve,
pvplmozze. . iinav a hitközség vezetője legyek. . .

letet Zalavármegy 
fel és hogy az égi 
kinyomatását kérelmezze.

III. Az adó összeiratási es kivetés munkaiatok 
határidejének meghosszabbítása iránti intézkedés.

Tekintettel arra, hogy az adókivetési mii 
határideje rendelettel van megállapítva, úgy az barmikor 
módosítható 
esnek, mikor 
ügyek igény"
zetet készítsen és illetékes helyen a határidők megvál­
toztatása iránt kérvényezzen. ,, , , ,

IV olvastatott a vasvarmegyei jegyzoegylétnek a 
közjegyzői okmány kényszer ellen hozott határozata^

tekintettel arra, hogy a közjegyzői okmány kényszer 
behozatalára illetékes helyen még semminemű mtezkedes 
nem történt s tekintettel arra hogy a zalavai megyei ko

hogy a hitközség vezetője legyek.
Ha azonban, mint emlitém, személyes hajlamaim, 

ranti íiue/.Kcues. ^ lyányaim és viszonyaim nem is ösztönöztek engeraet 
adókivetési munkálatok | g ,)ajva utáni törekvésre; másrészt elég élénk ko

“ 7 1 _ _ 1., rx.soA oorl:u!

kitérnie nem szabad és ez az oka annak, hogy azon 
a helyen, melyre állítani szívesek voltak, meg akarok 
maradni’és legjobb tehetségem és akaratom szerint a ream 
váró feladatoknak meg akarok felelni, bízva nemileg abba 
is, hogy akinek az ur Isten hivatalt adott, aiunk a hozza
való észt is meg fogja adni.

Midőn tehát mindnyájuknak — meg azoknak is, kik
nem tun.™ » ............ *________ , -. ... .egyéni hajlamaimnak leginkább megfeleltek, midőn ellenem
sóin- és körjegyzők egyletének Zala-Egerszegen f. ev 1 szavaztak — a bennem helyezett — engeraet vég tel enni 

6 • ' - ' x"; -í'",1ao VnyorvíílÁséhen e* me<rtisztelt bizalomért leghálásabb köszönetemet fejezem
ki, engedjék, hogy a legsürgősebb teendőkre nezve szerény
nézetemet kifejezhessem. , . ...

Helyesen jegyezte meg a tekintetes választó e nők ,
• ”| hogy én szívvel lélekkel a reform embere vagyok de 
v mandátumom csak egy évre terjedvén nem lógjak tőlem 

a a"‘ várni, hogy alapvető, rádikálís reform tervekkel lepjek 
önök elé és pedig annál kevésbé, mert, nagyon jól tua- 

I iák hogy maradandó értékkel csak a fokozatos fejlődés 
sk. által elért eredmények bírhatnak, míg a rohamos törek­

vés kíséretében rendesen zűr-zavar, veszély szokott lenni. 
A folyam mig rendes medrében marad, ki párolgása 
mérsékelt, öntözései által a partokat megtermékenyíti es 
áldást hint, mig ha féktelenül gátjain keresztül tói,
romlást és pusztulást idéz elő.

Vannak azonban hitközségünkben olyan teendők, 
melyek elodázhatlanok és amelyek a mindenható Isten sege- 

, ... .. m t'ivf ip aldelme és az önök bölcs támogatása mellett rövid idő alattNagy érdeklődés es lelkesedés rae }\ m alósitliatók és megvalósitandók.
zalaegerszegi izr. hitközséga naev I Bármilyen kicsiny .testület, vagv egyesületről

ammsztus hó 5 én tartott évi rendes közgyűlésében e 
tárgyban már intézkedés történt, illetve a hi reszt el, táma­
dás ellen óvást emelt, a vasvármegyei jegyzői egy le., 
indítványa felett a választmány napirendre tei

Elnök megköszönve a választmány! tagok szives 
érdeklődését, a választmányi ülést bezáita.

A jegyzőkönyv berek észtét ven, helybenhagyva
íratott.

Kmf.

F-en természetes, hogy e bizottság szem előtt lógja 
tartani "’azt, hogy a hitközségünk nagyon szegény, vagyonos
tagjai alig "annak. , .. .

n [)e a legszerényebb módozatok választása mellett i>
a hitközség tagjaira az eddiginél aráuytalanul nagyőbe 
terheket log róni. Elviselhetetlenek «ónban úgy hiszem 
e terhek nem lesznek. Ugyanis rendelkezésre all mai k 
17 000 írt; a templom ülésekre kivetendő összegeic 
várható 10.000 írt, a hitközségre tehat legfeljebb 0 
tlt újabb teller nehezednék ; ezen 0 -8000 fit előteremtése 
mrV vélem legvőzhetlen akadályokba nem tog ütközni, 
különösen, ha az adónak célszerűbb, igazságosabb, es 
ennek folytán kevésbbé nyomasztó snba yoza^ 
keresztül vitetni - A netáni adakozásokból vaihato 
összegeket figyelembe venni nem akarom, mert azokból 
a templom berendezési költségei lennének te dezendok 

Mindezen kérdéseknek megoldása csak azon ecetben 
remélhető, ha Önök — mint a lek. választási elnök i 
Inno-súlvozta az elöljáróságot önzetlenül támogatják.

1 V mí.roldási módokra nézve a dolog természete sze­
rint különböző nézetek fognak felmerülni es ez helyesi is. 
,neri az ellentétes nézések tusáj«hr.l iw^eesedik ki

Starssinszky György sk. 
főjegyző.

Kováts Gyű
elnök.

zala egerszegi izr. hitközség elnök választó 
közgyűlése.

elnökválasztó közgyűlése. A „Korona szálloda nagy « ég Jkintéliyel csak úgy fog bírni, ha
terme zsúfolásig megtelt a választó kozonse00el, , pontosabban meg vannak állapítva jogviszonyai
ezúttal nem választójogát akarta gyakorolni * L,™ kifelé mint e»ves tagjai közt. Különösen all
az alapszabályok rendelkezéséhez képest mar .na^ k e?o!v na-Verkölcsi testületre nézve, mint aminő a hitközség 
előbb érvényesítette — hanem megjelent min L_ Habár el kell ismernem a szokás jog tekintélyét e3 ha
azért, hogy a legtöbb szavazatot kapott iij elno [almát. mégsem tagadhatom, hogy hitközségünk csak
Boschán Gyula ügyvedet, üdvözölhesse es hallhassa ^ ^ kjfrlé kifejteni és egyetértést es bizalmat

Pontban 2 órakor dr. Grunwald Samu mint o aja ítani jia a kor igényeinek megfelelő
kiküldött szavazat szedő bizottság elnöke üdvözölte a aj . törvényeket fog alkotni, melyek egy reszt
nagy számban megjelent hitközségi tagokat, a gyűl »■ I ) ^ viszonyát kifelé a hatóságokkal szemben, I
határozatképesnek nyilvánítva megnyuta es feloWastatta szabály a khatáskör^k büjcs és megfelelő megállapitasa.
a szavazat szedő bizottság működéséről lelve /1 által i"-azsá"ot és rendet állít helyre a tagok közé. ^ |
könyvet, amely szerint a tolyo évi ^epte^f ^L^athói ‘ A legelső teendők közé tartozónak /élem tehat a 
megejtett szavazas alkalmával a beadott 114 szavazatból

iert az ellentetet —iából jegecesedik ki
irányelv és mód, amely az adott viszonyok közt mint
(‘«helyesebb követendő lesz. ..... , - 011
° Sokszor dicséretképen, de meg többször gancsk. \ 

tették a zsidóságnak azon szemrehányást, hogy ok minden 
kérdésben összetartok és solidárisak. „ , . , .

Én sajnálattaljtapasztaltam az ellenkezőt. Oda nandui 
i-plvít kérelmem hogy mindazon kérdésekben, melyeket 

eleid ből voltam, kitartó tántoríthatja,i egyeter- 
sorakozzanak az elöljáróság kötés az egyszer 

elfogadott iránv mellett még ha egyiknek vagy másik 
„ak más nézete volt, egyesült erővel kuzdjunk
viseltessünk egymásiránt bizalommal mindenkin* 
le/zük fel, hogv legjobb meggyőződésből a jót es csa 
a jót óhajtja; akkor a kitűzött célt a Mindenható sege­
delmével el lógjuk érni. , ,Fogadják újólag a belém helyezett bizalomért ko -
szünetemet. . ,

A közgyűlés a beszéd befejeztével szűnni nemakaio 
I lelkesedésben tört ki és végezetül a megüresedett másod 
elnöki állásra közfelkiáltással Buchler Jakabot valasz ot.■ ■ 

Üdvözöljük városunk hitközségét a szerencsés v.Ua.z 
táslioz mert Bochán Gvulában előre látó, nemes torekvesü 

mind ama kellékekkel biró elnököt kapott, k, W - 
ínségének nagy értékével társadalmunk ™nden osztályto 
részéről iránta tanúsított szeretet es kozbecsu esbol og ele 
trendő erőt meríteni az izr. hitközség előre haladásához, U] 
fedéséhez és sokoldalú autonom ügyeinek elmtezesehet 

A közgyűlés utolsó tárgyát egy bizottság kikuhíL. 
képezte, melyet a közgyűlés teljhatalommal ruházott lel 
a templom felépítésére nézve.

#■ f
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Melléklet a ..ZALAMEGYE“ 1899. évi 41-ik számához.

Az országos betegápolási pótadó.
Azok a majdnem leküzdhetetlen nehézségek, amely 

Ivekkel az egyes törvényhatóságoknak a betegápolás! 
költsenek beszedése és illetőleg elszámolása körül meg­
küzdeniük kellett: az egyes vármegyékben ezen a cziraen 
felszaporodott óriási hátralékok, melyek a vármegyék 
anvagi képességét és tehetségét nagyon is igénybe vették : 
megteremtették a nyilvános betegápolás költségeinek 
fedezéséről szóló 1898. évi XXI. törvényczikket, melynek 
értelmében a betegápolás körül felmerülendő költségek 
viselését az állam magára vállalta és ezek fedezésére és 
az országos betegápolási alap létesítésére költségvetési leg 
megállapított 0 .-han kivetendő országos betegápolási 
pótadót szed be a közigazgatásilag előirt egyenes adók után.

Az országos betegápolási pótadót a kivetett töld-, 
háziul és osztályadó, a kereseti adók négy osztálya, a 
nyilvános számadásra kötelezett vállalatok és egyletek 
adója., végül a tőkekamat- és járalékadé után írják elő, 
megjegyeztetvén, hogy nz ideiglenesen házadómentes házak 
bél jövödeime vagy haszonértéke alapján kiszámított Ilázadó 
után is kivetendő ez a pótadó.

Az országos betegápolási pótadó kivetése, beszedése 
és behajtása tekintetében az egyenes állami adókra nézve 
fennálló szabályok irányadók.

Ezen pótadó 0 o-kát a felsorolt adók után évről-évre 
a beliigvmmiszterium előirányzata alapján a költségvetési 
törvényben állapítják meg.

Érdekes a törvénynek az a rendelkezése,^ mely 
szerint ezen pótadó fizetése alól a tör vény hatósági es 
állami tisztviselők, valamint a nyugdíjasok sincsenek 
kivéve, s igy az illetményeikre megállapított IN . osztályú 
kereseti adó után is tartoznak pótadót fizetni.

Az elemi csapások (tűz, jegeső, vizáradás, egérpusz- 
titás stb.) által okozott károk czimén leirt. állami egyenes 
adók után a megfelelő betegápolási pótadót is mindenkor 
hivatalból leírásba veszik, s igy ezt külön kérvényezni 
nem szükséges.

Magánkézből megvett ingatlan birtokokat terhelő 
ily nemű hátralék a vevőre száll át.

A folyó évi kivetett orsz. pótadó után a kivetés 
idejéig esedckes részletek után késedelmi kamat nem jár, 
a jövő évben azonban már 5°/o késedelmi kamatot itt is 
fognak szedni, epugy, mint az állami adónál, a befizetés 
elmulasztása eseten.

Az országos betegápolás! pótadó kivetése és behaj­
tása körül felmerülő vitás kérdéseket, a pótadó hibás 
kiszámítása, az adóalap hiánya, megszűnése vagy ugyan­
azon adóalap többszörös megadóztatása eseten a kir. 
pénzügy igazgatóság, fellebbezés! utón a közigazgatási 
bizottság dönti el, melynek határozata ellen a közigazga­
tási bírósághoz van helye a panasznak (1898. XXL t.-cz. 
13. íj a felebbezések első fokban hely eg mentesek, másod­
vagy harmadfokban az illeték az egyenes adó fellebbezé­
sekhez hasonló összegben rovandó le.

Ezen, a nagy közönséget közelebbről érdeklő, s 
főbb momentumok előrebocsátása után megjegyezzük, 
hogy a folyó 1899. évre a betegápolási pótadot 3°/o-ban 
állapították meg, s a kir. pénzügyigazgatóság a pótadó 
folyó évi kivetése iránt az intézkedéseket már megtette 
s az adózó közönség a kivetés eredményéről annak idején 
kellőképen tájékozva leend. Ezen pótadónak a folyó évben 
történt ily késői megállapítását technikai akadályok 
okozták. Az 1900 ik évben már az állami egyenes adók­
kal együtt vetik ki ezt a pótadot.

Az országos betegápolási pótadó, mint már fentebb 
említettük, az országos betegápolást alap létesítésére 
szolgai, s igy az állam ujabbi jövedelmi forrásának nem 
tekinthető, mert a befo'yt összegekkel szabadon nem 
rendelkezhetik, hanem csakis a czeljának megfelelő kia­
dások fedezésére fordíthatja.

Az adózó közönség, bár eddigi kötelezettségeit is 
méltányoljuk, jelen esetben nagyobb megterhel térésről 
(3°/ö !)"nem beszélhet, mert a vármegyei betegápolás! 
pótadó :>3/io, illetve 37/io°/o volt, mely a folyó évben 
ugyan még benne lesz, de a jövő évben már megszűnik, 
se melleit ezen országos pótado az egész országra nézve 
(Horvátország kivételével) köiűibelül 2 millió forintban 
van előirányozva.

Bálintnak c napra irt szép költeménye Itatásos elszava- 
lásáit \ programra utolsó pontja a hymnus voll, s a 
dalkor különös Ügyeimet érdemel tagjainak tehetségéért 

A kereskedő ifjak egyletében este fél kilenc ma­
kor ünnepeltek. Balassa Benő elnök nyitotta meg az ünne­
pélyt lelkes beszéddel. Grünwald József és Giern Zoltán 
tagok szavaltak egy-egy költeményt. A közönséget zajos 
tapsra villany ózta Péterffy József felolvasása, ki szépén 
kidolgozott emlékbeszédével színes képben mutatta he a 
hős martyrok ihalálát. Végül a Hymnust énekelte az 
eo-ész gyülekezet. Október Ö-án gyászlobogók lengtek a 
középületekről az egész városban.

Ferencz József nevenapja. Szünet volt az isko 
Iákban, ünnepi ruhát vettek fel a hivatalos emberek es 
trikolor lengett a középületeken október 4-én az első 
magyar embernek, a királynak névnapi tiszteletéi e. Lel 
előtt fényes istententisztelet volt a lőtéri róni. kát. 
templomban, hol Németh Gábor csacsi plébános pontifikáh 
a káplánok segédlete mellett. Jelen volt a vármegyei hivatal 
gróf Jankovich László főispánnal, továbbá a bírói es tanán 
kar, pénzügyi és városi hivatal; képviselve volt a hehi 
konvedtiszti kar és a csendőrseg.

Megy ei rendkívüli közgyűlés. Zalai ámíegyetorvéiiy-
liatósági bizottsága f. hó 7-én dr. Jankovich László grot 
főispán elnöklésével rendkívüli közgyűlést tartott, amely­
nek egyetlen tárgya a képviselő választások feletti Bírás­
kodásról szóló 1899-ik évi 15 törvénycikk 7-ik §-ában 
említett fuvarozási díjaknak szabályrendeietileg megálla­
pítása képezte. Az állandó választmány a szabályrendelet 
tervezete 1 hó 3-án tartott ülésé tárgyalta s az általa 
megállapított szabályrengelet tervezetet terjesztették elő 
a rendkívüli közgyűlésen, amely a szabályrendeletet az 
állandó választmány javaslatához képest állapította meg. 
Egy szekér fuvardíját 10 kilométerig 2, 20-ig 3, 30-ig 4. 
40-ig 0, 50-ig 8 Irt maximális össegben állapította meg 
a közgyűlés azzal, hogy egy fogaton, amennyiben a válasz 
tők száma engedi, legalább három választó szállítandó.

Püspöki látogatás. Antal Gábor, dunántúli ev. reí 
püspök október 4-en hivatalos kőrútjában meglátogatta 
a novai járásban levő barabásszegi ev. reí. egyházat, hova 
dr. Gróf Jankó vies László főispán elutazott Zala-Eger- 
szegről.

iyi, megyei és vegyes hírek.
Október 6 városunkban.

A templomban. A délelőtt 9 órai gyászmisét Ne 
metli Gábor csácsi plébános végezte az istentiszteletet a 
káplánok segédlete mellett. A templom teljesen megtelt 
közönséggel, a különböző hivatalok képviselőivel s az 
iskolák ifjúságaival. Ott voit testületileg, a zal a megyei 1848- 
iki honvédegylet is, köztük megjelent: Háczky Kálmán. 
Bajomi Lerenc Königmayer János, Baumgarten József. 
Esser Ferenc, Árvay Sándor stb. A templomi ünnepélyt 
emelte a ritkábban énekelni szokott szózat s Stransz L 
birónénak és testvérének Dr. S tő ki nének a karzatról le- 
szidó éneke, akiknek a szívességért a honvédegylet kül- 
döttségileg lejezi I'd köszönetét.

A tar saskör - este hat órakor tartotta az ütme 
pélyt a Korona nagy termében. A kör szerényen akart 
ünnepelni családias kis helyiségében, de hirtelen akkora 
közönség gyűlt össze, hogy a nagy teremben kelleti 
menni. Nagyszámú hölgyközönség is volt, s a férfiak 
közül Csertán Károly alispán, Dr. Buzsicska Kálmán tan- 
6glügyelő kir. tanácsos, Dr. Kele Antal ügyvéd, Gzukclter 
Lajos megyei I. jegyző, a 48-as honvédek, a helyi lapok 
szerkesztői, tanárok és tanuló ifjúság. Borbély György 
elnök pár szavú megnyitója után Baján íerenc karnagy 
vezetésével a dalkör a szózatot énekelte, azután Domokos 
Sándor főtitkár tartotta az emlékbeszédet, melyet élénk 
Figyelemmel hallgattak és megtapsoltak. Szép precizitással 
adta elő a dalkör a »S/. entelt hantok«.cimü énekdarab 
ot. Jól esett hallanunk F ángler Béla jogszigorlőtó! Ily és

Kitüntetés a kiállításon. A szegedi országos 
mezőgazdasági kiállításon Hertelendy József vindornyatoki 
földbirtokos kiállított boraiert.erem kitüntetésben részesült, 
inig Grüner Lajos felső-raj ki és Baronyi Ede kehidai 
földbirtokosok kiállítási oklevelet nyertek.

Részvétnyilatkozat. Zalavármegye törvényhatósági 
bizottsága f. hó 7-én tartott rendkívüli közgyűlésén elnöki- 
főispán indítványára jegyzőkönyvileg fejezte ki mély vész 
vétet Kovács Dezső perlaki járási főszolgabírónak azon 
súlyos veszteségért, amely a varmegye derek tisztviselő­
jét nejének elhunytéval érte.

A zárdaiskola ügye Sümegben. A zárdaügyi 
bizottság szeptember 24-en tartott ütésén elnökké Pozsonyi 
József városéiról, jegyzővé dr. Lukonich Gabor tiszteid 
beli vármegyei főorvost választotta meg. Ezen a gyűlésén 
felolvasták a város és püspök között 1897. évi szeptember 
28-án kötött szerződést, a belügyminiszternek es a 
vallás- es közoktatásügyi miniszternek egyetértői eg erre 
a szerződésre vonatkozolag hozott határozatát, végül a 
veszprémi megyéspüspöknek a miniszteri határozatra 
vonatkozó feleletét. A szóban forgo iratok telolvasasa, e» 
alapos tanulmányozása után a bizottság megállapította 
tüzetesen a szerződés pontozatait, amelyet a szeptember 
hó 28-án tartott képviselőtestületi ülés ele terjesztett, 
a moly azt tudomásul vette s egyúttal október hu 29 ere 
gyűlést fűzött ki, amely a szerződés pontozatait érdem 
legesen tárgyalja és vegleg megállapítja.

Gyászilir. A zalavári bzent-Benedek rendi apátság 
tagjai szemorodott szívvel jelentik, hogy szövetett reiid- 
társuk, Wallner István, Dániel bzent-Benedek rendi 

j áldozó pap és a zalavári konvent alperjele, 1. e. oktobei 
11-én reggel 2 órakor agyszélhüdes következteben a 
I haldoklók szentségeinek felvétele után az Urban csendesen 
elhunyt, bzületett 1837. aug. 24-en Kőszegen, a bzent- 
Benedek rendbe lépett 1857 szept. 13 an, üimepies 
fogadalmat tett 1861. aug. 4-én, áldozó pappá szenteltek 
1802. aug. lU-én, A boldogultnak hűlt tetemei ukt. 2-án 
d. u. 4 órakor fognak a zala-apáti-i iendí sírboltba 
eltemettetni; az ünneplés engesztelőin szentmise áldozat 
pedig ugyanazon napon d. e. 9 óra kor fog az apátság 
templomban a Mindenhatónak bemutattatni. Zaia Apáti, 
1899. október 1 én. Az örök világosság lenyeskedjek neki!

A sümeghi állami reáliskola segítő egyesülete 
megtartotta alakuló gyűlését. A segély egyesület elnöke 
az alapszabályok érteimében dr. Kelleman Károly reál­
iskolai igazgató. Az alelnöki állásra a tanári kar la kacs 
Gyula tanárt választotta. A többi állást a közgi ülés 
következőleg töltötte be: Wiesinger Károly titkár, liotszkj 
Sándor pénztárnok, Barkóczy Károly ügyész. Választmányi 
tagok: Bánti Alajos, dr. Bárdié György, Eitner bandor, 
Fűzik Gyula, dr. Lukonich Gábor, MojzerJózsef, lakács 
Zsigmond és Taiabór Károly es hivatalból Pozsonyi Jozset 
városéi ró. A megválasztott tisztviselői kar es választmány 
mandátuma három évre szól.

A párisi kiállítás magyar osztályából. F hó 2-án 
érkezett meg Budapestre egy nagy szállítmány magyar 
hadtörténelmi emlek, melyeket a párisi kiállítás részére 
a magyai kormány megbízásából Szendrey Janos dr. 
válogatott össze szentmártoni Darnay Kálmán sümegi 
múzeumából. A gazdag sorozatban vannak kardok, harczi 
fejszék, sarkantyúk, nyilak, az Árpád házi királyok korá­
ból ; kéziért, sodrony, pánczéling, vas harczi sisak, 
sarkantyúk Húnyady korából; szuronyok, csillagos és 
gerezd es buzogányok, harczi csákányok, bárdok, fejszék, 
diszfokosok, köztük igen érdekes harczi fejsze egykorú 
nyelén rézszeggel kiverve — Mindent a hazáért. Halói 
az ellennek, — olvasható. E gyűjteményhez járul 
még egy sorozat kengyel, zabla, sarkantyú, nyílhegy és

lópatkó, ezredéves múltúnk legrégibb korából, melyek' 
mind Darnay Sümeg vidékén eszközölt ásatásai révén 
kerültek felszínre.

_iSkÜYÖ. Gyulai Károly, a Csáktornyái állami tanító­
képző-intézethez beosztott gazdasági szaktanár e lio --•in 
tartotta esküvőjét kum-Fólcgyliázán Szabó Margit kis- 
asszonny al.

A Balaton vidéki phylloxera ellen védekező
Egyesület szeptember 30-an tartotta lapolczán Skublics 
Gyula elnök elnöklete alatt évi közgyűlését, amelyen 
Keiszler Gyula titkár felolvasta az elnöki jelentést, amely 
a szőlős gazdáknak hasznos Útmutatást nyújt a kiilünbözó 
csapások eben való védekezésre ; az egyesület a tulajdonai, 
képező ingatlanokon kívül 3000 ltot meghaladó készpeii/,- 
vagyonnal rendelkezik. A közgyűlés az elnöki jelentést 
tudomásul véve, úgy a pénztárnoknak, mint a kezefosvg- 
nek a felmentvényt megadta, egyúttal elhatározta, hogy 
mogyorósi szőlőjében pincét építtet s ennek toganatosi- 
tasavai az elnökséget bízta meg. Dávid János elhunyt 
választmányi tag helyébe Nagy Aladárt és a kilépő 
Ság Inát yne helyébe dr. Saághváry Jenő szolgabirot 
választotta meg a közgyűlés választmányi tagúi, bkublics 
Gyula elnök, Keszler Gyula titkár és Fuss Antal vinczeller- 
kepezdei igazgatókból egy bizottságot küldött ki a 
közgyűlés a védekezés altalánositásat célzó útmutatás 
készítésére, amit kinyomatva kellő használat végett a 
közönségnek kezeibe adná az egyesület.

A zala-egerszegi kenyeregylet f. le. 1-őn dóiután 
3 órakor tartotta évi rendes közgyűlését a tagok szop 
számú részvétele mellett. A gyűlés kezdeten Weisz Tiv;i- 
danié cgvleti jegyző megemlékezett a nagy veszteségről, 
amely az egyesületet megalapítójának és első ólunk.-m-k, 
Giáner Jakabnúnak gyászos elliuni tavai érte; méltatta a 
a megboldogultnak az egyesület kóréhen szerzett 
kiváló érdemeit s inditévnyuzta, hogy emlékét jegyző­
kön wi leg örökítsék meg, amit a közgyűlés egyhangúlag 
elfogadott. Ugyancsak az* egyleti jegyző indítványára 
elnökké egyhangúlag Dr. (.Iraner Mihálynet választották 
meg. — Ezután pénz tárnok terjesztette elő az évi szám­
adást, amely szerint pénzkészlet volt G94 írt, adakozá­
sokból befolyt 3U3 fit 45 kr., összesen 997 irt 45 kit, 
Kiosztottak 34 családnak 1 l2o drb kenyeret 292 irt 5U 
kr. értékben s igy a pénzmaradvány 7U4 Irt 82 kr. A 
közgi ülés a jelentést tudomásul vette, eddigi buzgó pénz- 
tárnokának, Weisz Árminnak, jegyzőkönyvileg köszönetét 
fejezte ki s egyúttal öt pénztárnokának újból egyhangú­
lag megválasztotta, az idei kenyérszukségletet Szűrnek 
Adolf kereskedésében szerzik be, kilóját 12 krarcárjávat: 
eddig 33 család részesül segélyben.

Tanítói kinevezés. A kereskedelemügyi miniszter 
Pálinkás Gyulát a Csáktornyái áll, tanitóképezde végzett 
növendékét, oki, tanítót, a bródi állam vasú ti népiskolához 
rendes tanítóul nevezte ki.

Búcsú bankett. A nagy-kanizsai államilag segélye­
zett községi elemi népiskol; tantestülete Rérsey György, 
43 évig működött kariulsa és volt igazgatója uizteleteic 
i. hu 14-cii este 81 A órakor az „Arany Szarvas“ szálló 
dísztől mohén tát sas vacsorával egybekötött búcsúzó ünnep­
séget rendez, amelyre a kiérdemesült igazgató tanító 
volt tanítványait es az érdeklődő közönsége: ui ghivja a 
tanítótestület.

A zaia-eg^r zegi kereskedő ifjak ónkepzö egy­
lete f. hó 14-áu este 8 órakor saját egylete helyiségé­
ben (központi kávéház emelet) a köveik •/,«.* műsorral 
társasestélyt rendez, melyre kínon meghívók hiányában 
zulun hívja meg a nagyk -zunséget a vigalmi bizottság. 

Műsor »Krákéler« monolog előadja Eisner Júzsel egyleti 
háznagv. 2. Bugába dőlt oioda, felolvassa: Balassa Benő 
cgvleti elnök. 3. »Orr« monolog, előadja Ger.* Béla egy­
leti jegyző.

Tanítónői áthelyezés. A vallás- es közoktatásügyi 
m. kir. miniszter Hoffman Ida nagy-ágai aikuin elemi 
iskolai tanítónőt a perlaki állami elemi i kukához he­
lyezte át.

Vegyes dalkör. A zala-egcrszegi ifjúságnak egy 
része dalos műkedvelő csoporttá alakult s <-gi lérliakbol 
és kisasszonyokból álló vegyes dalkört szándékszik szer­
vezni, Glűk Izidor karnagy vezetésével. Ivl.iigelé már 
vau 15 lórii és 15 női tagja, kik estémként az új oioda 
nagy termében szorgalmatosai] gyakorlatoznak. Ha a mű­
kedvelők csoportja elég kezességet nyújt a megélhetésre, 
a tervbe vett daloskor létesítésére, s amint mar a kezdet 
mutatja, nyújt is kezességet: akkor tlapszalGlyl is lúg­
nak készíteni.

Böiratas. A zala-egerszcgi iparos segédek szakraj z- 
tanfolvamába a beiratások az 1899,1.900-ik tanévre októ- 
ber hó 15-én délután 2 urakor lesznek a felsökoresko- 
lelmi iskola épületében.

Az új penzegyseg. A belügyminiszter az 1899. 
évi XXXVL t, czik alapján megrendeli a törvényható­
ságoknak és községeknek, hogy az 1900 ik év január 1-től 
kezdve bárminemű ügykezelésnél mindenfele bevetőit és 
kiadást számolásnál és könyvvitelnél korona értékben kell 
megállapítani és vezetni. Meghagyja tehát a megyei 
törvényhatóságoknak és önálló községeknek, hogy a teiü- 
leteiken és hatáskörük alatt levő hatóságok, egyletek, 
testületek, intézetek stb. is tartsák magukat ehhez a 
rendelethez s a törvényhatóságok ezek felett gyakorolja­
nak felügyeletet.

Anyák, anyák. Csáktornyáról iija levelezőnk, hogy 
Skvorcz Mihálynak egy hároméves Imre nevű tia gombit 
lanságból, hivatalos nyelven vétkes gondatlanságból a 
kútba esett s természetesen bele isjhalt. A ver kés gondat­
lanságot a járásbíróság tárgyalja.

Homály. A Csáktornyái határú ton a napokban halva 
találták Kerznái Mari vincellérnél. Ez világos bizonyos­
ság, t. í. hogv a halálnak sötétsége borult rá. A kik a 
halál okát kutatják, azok a világosságnak egy kis deren­
gését látják abban, hogy amint a hivatalos jelentés mondja, 
»külerőszaknak a nyomai« láthatók a holttesten. Do 
egyebekben homályos az egész história; hacsak a csak-
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A csodálatos szölőtő. Zala-Szent-Gróton özv. Antal 
linréné udvarában van egy szőlőtöké, melyen 000 fúrt 
szőlő termett az idén. A meseszert! áldás megtekintésére 
j^en sokan siettek, midőn a túrtöket október hó 4-én
leszedték.

A toka. Zalamegyében igen sok tóka van es mar
íi»f‘ll SO ix íl IIuC„ belehaltak ezekbe a zalai kis tokákba,
legközelebb Csáktornyán halt bele Perász Tamásnak egy 
tiz hónapos Márton nevű fia. A járásbíróság itt sem fog 
valami dicséretes gondosságot megái lapítani.

A napilapok újdonságai közt már vagy négy hét 
óta hosszú számsorozatok olvashatók: az Osztálysorsjáték 
nyereményszámai. Most folyik ugyanis a negyedik Osztály- 
áorsjáték főosztályának húzása, a mely a harminczezer 
sorsjegynek juttat nyereményt. Azok a számsorok a közön­
ség legkedvesebb olvasmánya. Az a nagy érdeklődés, 
a mely Ível országszerte várják, azt bizony itja, hogy az 
osztálysorsjáték milyen népszerű, úgy mondhatjuk hogy 
megállapodott intézménynyé lelt. Mindenféle nyeremények- 
tői s a szerencsés nyerőkről beszélnek Ok most a 
közérdeklődés tárgyai. Hogy a nevük imitt-amott nyilvá­
nosságra kerül, annak nem is a sorsjegyelárositók az 
okai. Az ismerősök adják tovább a szerencsés neveket, 
ok terjesztik az igazzá lett legendát. A negyedik sors­
iatok főhuzása október 11 ével véget ér, a harminczezer 
I,verő a maga nyereményét fölveszi és megkezdődhetik 
fl/, ötödik osztálysorsjáték campagne-ja. Ennek az első 
osztályra szóló sorsjegyei már e napokban piaczra kerül 
nek. Érdekes sorsolási tervét már legközelebb e helyen 
közölni fogjuk. Előre is fölhívjuk rá a közönség figyelmét.

Állategészségügyi kimutatás. Vái megyénk terü­
letén f. hó 1-én a hivatalos feljegyzés szerint: rákkor: 
Csáktornya 1 u.; serlésvész: Hosszúfalu 1 u' Petesháza 
11 u.. Szécsi-Szt.-László 1 u„ Ferenczfalva-Nikófa 13 u, 
Balaton Magyaród 1 u., Réthát 5 u.. Csapi 8 u., Gelse 
1 u., Kis Komárom 14 u., Nagy-Pécse 1 u., Szepetneki 2 u., 
Szent-Jakab 1 u., Alsó-Zsid ti u , Alsó-Páhok 2 u., Felső- 
Páhok 3 u., Köveskut 2 u., Keszthely 4 u., Nemes- 
Boldogasszony fa 2 u., bdrmellék 10 u., Szent-Andras 1 
u . Szent-Gvörgyvár 9 u , Zalavár 1 u.. Zala-Szántó 1 
u., Becseheiy 1 u., Bánok-Szent-György 1 u., Egyeduta 
1 u., Keret.ye 1 u., Szécsi-Sziget 1 u., Pót-Szerdahely 1 
u Szent-Kozmadombja 1 u , Felső Hahót 1 u., Kerecsény 
7 u., Szabar 8 u, Gyömörő 1 u., Medgyes 3 u.. Megver 
1 u ’ Rigács 5 u , Sümeg 2 u., Akaii 9 u , Aazófő 13 u., 
Badacsony-Tomaj 10 u., Hegyesd 13 u., Monostor-Apáti 
7 u. Miiidszeiit-Kálla-Kis-l alud 11 u., Pálján Dörögd 5 
u Andráshida 1 u., Döbréte 6 u., Nemes-Apáti 16 u., 
Puszta-Ederics 1 u., Puszta-Szent-Lászió lu., Sarhida 
10 u. Zala- Egerszeg város 1 u.. Nagy-Kanizsa 1 u.,

Egy kis tűzijátékot rendezett a múlt vasárnap 
Bakon Palkovics Vendelnek ötéves fia. Gyufával játszott 
az ólban, csak a szalmát gyújtotta meg, de az ól is 
elégett. A vasárnapi nagy közönség hamar összelátott s 
meggátolta a tűz tovább teijedését.

A szüret. Úgy a Jánkahegyi, mint a zala-egerszegi 
hegyközség szőlőbirtokosai f. hó 1-én a városházán 
gyűlést tartottak, amelyen mindkét hegyre nézve a szüret 
határidejét f hó 9-ikében állapították meg.

Vetőmagvak ára, Mauthner Ödön magnagykereskedo 
tudósítása szerint nyersáruéit száz kilónként Budapesten:

diadal. S az is az igazság, hogy^ győzzön mindakettő. 
Transzval egy délafrikai köztársaság. Lakosait buroknak 
(Bauer) hívják, akik szegény emberekül telepedtek oda 
Hollandiából, s máig is földmiveléssel, baromtenyésztéssel 
foglalkoznak vala. De kisült, hogy kincses ország a 
hazájuk. Az angolok tehát magoknak akarják kaparintani 
Közelebbről érdekelhet talán minket a testvér osztrákoknak 
új kormánya, hol Őfelsége Clary - Aldringer grófot, 
stájerhelytartót bizta meg az elnökléssel, akit egyuttal 
föJdmivelési miniszternek nevezett ki. Mégis tartották az 
első miniszter tanácsot s elhatározták a nyelvrendeletek 
visszavonását s a Reischrath egybehivását. Leginkább 
érdekelhet azonban minket az október hat.odika, az aradi 
tizenhárom vértanú emléke — 50 esztendő múlva a 
nagy idők után. A képviselőháznak hétfői ülésén felszólalt 
Kossuth Ferenc, hogy ünnepelje meg a törvényhozás is ezt 
a napot hazafias kötelességből a hősök iránti kegyelettel 
Csak másnap, a keddi gyűl esen tárgyalták. De nem lett 
hosszas disputa belőle, mert ekkor maga Széli kormány 
elnök állott fel elsőnek, kérve a Hazát, hogy a törvény­
hozási testület nevében maga a Ház elnöke személyesebb 
koszoruzza meg a vértanuk szobrát. A régibb időkhöz 
képest ezt mindenki nagy haladásnak látja. A jobbféle 
politikával haladni akar a társadalom is. Száz meg száz
eszmét vetnek fel az általános humanizmusnak és magyar 
fajunknak érdekében. Gvüjtsünk a szobrokra, özvegyeknek 
és árváknak, építsünk templomot, gyógyítsuk a betegeket. 
Korányi tanár egy nagy szanatóriumát akar felállítani a 
budai hegyeken, hogv ott friss levegőn üdüljenek, gyógyul 
janak a mellbetegek vagy tüdővészeseü, mert legtöbb 
ember Magyarországon hal meg ebben a szörnyű beteg

__ levegőben mennek a
a köhögő emberek. Vájjon nemjobb ha

Ebben a 
bika, 99

egy

Vörös (óhere 60-65 ft; lucerna oO-5o ít,
IV/s—12Vi f't. , .

Zala-egerszegnek szeptemberi gyomra.
a hónapban elfogyott 114 szarvasmarha, 29 
disznó és 84 borjú, és mi minden egyeb meg.

Mint elátkozott királyfi ült a várában, 
szalmás kunyhójában Csabli Ferenc a kávás. öreg hegy­
tetőn Zala-Löxő mellett. Behúzódott mint az egtr a 
lyukába még a szomszédok is nagy ritkán hittak kijönni, 
ilyenkor mindig féltek tőle; ruhája rongyos, abrazata 

esztő elzüllött, zord és vad a tekintete, kezeben puska 
miit’a haramia, lelövéssel fenyegette a szomszédán es 

! héJvi násztort ha hozzája szóllottak. Egyszer amint 
kijött odújából, egyébnek a hiányában, belelett a hazaba 
mecKvnladt. s elégett s róla a szomszédim is. Mikor a 
csendőr valtatta, ezt is kiakarta kergetni es lelőni 
Sem a csendőrség megmotozta és kinyomozta az egesz 
Csah ™ urodalmat, kinél több rendbeli yuska e, 
nisztolvt talált s összeszedett egy nagy kosár puska 
szerszámot, töltést stb. pedig nincs is fegyver engedélye. 
A csendőrség feljelentette a törvényszéknek «ped,g áttette 
1/ ij.rvet a szolgabirosaghoz, hogy a joBtalan tegyv 
Llsért büntesse meg s a hegyi
iiii. „„„ no ovi- a mogorva embeit ivavas üuzsl.buc, 
hogy‘az6elöljáróság jobban figyelemmel kisérhesse arcz

vonásit es piszt ^ ^ Érvényes október hó 1-től.
len Vdauu“. A n A4 n. remid. 9 o.

ségben. Igaz, hogv legalább Iris
másvilágra azok „ ----- 0- --------
volna, egy kicsit előbb kezdenék a fris levegőhöz szoktatni, 
ha egészségesebb levegőben születnének és élnének ,y 
A városokban és falvakban sok piszok van, az utczán és 
az udvaron a házakban rósz levegő, nedves és penészes, 
kevés és silány táplálék. A nagy szánátorium minden­
esetre jó. —• Ha rósz levegőben élünk, legalább jó 
levegőben halunk meg. — Halad a társadalom, csak 
Gyulai Pál nem akar Aradra indulni, inkább kimegy 
a Kisfaludy társaság elnöki székéből. Pár hét # jóta 
nem hallottunk sikkasztásokról. A szabadkai város- 
gyűlésen egy képviselő rákiáltott a polgármesterre, hogy 
hol van az a három negyed, vagy fél, vagy (gisz 
millió? A polgármester bottal rohant az interpellálóra, 
ez pedig pisztolyt szegezett neki. A rendőrség aztán 
szétválasztotta őket. Ilyen apró dolgokat kellett feljegyezni 
ezen a héten.

Halottkémi jelentés.
Zala-ßger szeg r. t. város területén ez év szeptember 

havában meghalt.
I. Bencsics Ilona, 17 nap. rk. ttelen.
2 Dombi Jenő, 10 nap, rk. köteles fia.
3. Fried 1 Ibolya, 13 év. rk. nyug. jegyző leánya.
4. Markó Lázárnó Szakony Lizi, 62 év. rk. földm. özv.
5. Tóth Károly, 2 hetes. rk. börtünőr fia.
6. Zsohár Ferenc, 63 év. rk. nős cserepes.
7 Juhász István, 14 nap. rk. Helen
8 Eck ham György, 80 év rk. özv. kőmives 
9. Bakos Ferenc, 23 év. rk nőllen földműves.

10. Keszli Mari, 24 év. rk. hajadon
II. Sűrű István, 72 év. rk. nős ács.
12. Lázár József, 10 nap. rk. ttelen.
13 Major Emészt, 73 év rk. özv. ácsmester.
14 Heigli Margit, 10 év. rk. bognár gyermeke. 

Zala-Egerszeg. 1899. október 1 én,
Dr Grauer Adolf

sabb régióba száll, hogy e napnak emlékét örökre be­
vésse oda. hol Isten után első hely a hazaszeretet helye.

Megmozdul a sír, s a tizenhármak szelleme feltör 
a mélyből.

Láthatatlanok bár, de ott állanak sorba, a mint alak­
jukat körülveszi az isteni dics-fény.

Megszólal az ország szive s egybeforrva a hazafiak
ajkain, elhangzik a szózat:

»Isteni áldd meg a magyart1«
Óh 1 ha ott lehetnék én is.
De hallga!
Gyászlepellel bevont állvány előtt megjelen egy ifjú.
Nemes érzelmektől sugárzó arca kipirul s lázas 

dobogását, legszebb őrzéseit a szívnek ihletett hangba, 
öntve, elhagyja ajkát a szó :

Boruljunk le és imádkozzunk.
Ősök nemes példányait eleveníti tel s hősi tette­

ikben mutatja ki: mi volt, és mi néked, magyar! hazái! 
szabadsága: »Éltető napod örök, legszentebb ideálod, 
mindened, szeressétek szomorúságában még jobban e 
hazát,«

Majd ősz aggastyán áll elő s remegő szavaiban hoz­
zátok beszél, ti Tizenhármak, kimondja, hogy ott harcolt 
velők egy sorban, ott ontotta vérét ö is a harcmezön, 
amint sebet kapott az ütközetben.

»Édes hazám! csak érted«.
Sorra, a kiválasztott alakok megjelennek s egyeu- 

kint elmondják e drága haza fiainak óhajait c szomorú 
szent napon.

Hallgatnak a hősök, a vértanuk, de láthatatlan sze­
meikben ott csillog egy kónyesepp, mert látják : unokáik 
szivébe még erősen él a hazaszeretet tüze: eljöttek leróni 
kegyeletük és hálájuk adóját.

S a mikor véget ér a nap, leszálnak ismét sírjukba, 
a hősök egy boldogító, megnyugtató öntudattal lelkűk­
ben : szomorúságában mégjobban imádja hazáját a magyar.

Álmom rövid volt, de létekből fakadó.
Ez a te napod óh; magyar!
1849. október 6 ónak szabadságunk elbukásának 

napja is örömünnep nekünk.
Aradot a magyar nép Golgotájává avattátok ti1

Tizenhármak !
Kiontott véreteknek minden cscpje egy-egy fakadó 

rózsája, és annak a helynek minden az édes hazaszere- 
retetnek egy-egy csirája lön hazátok fiainak szivében.

Nem elbukásod volt e nap, mert halálodba megtisz­
tulva ébredtél újra fel s lett örök életednek pecsétjévé 
e nagy nap.

Meghallgatva imánk, visszaadva hazánk és szabad­
ságunk.

Az isteni Gondviselés próbára tette a magyart . 
szereti-e oly önzetlenül tisztán, rajongva hazáját, mint 
akkor és azelőtt. S a mikor látta, hogy szomorú kétség- 
oeesésében sem csüggedt cl s nem tért le sóba csak 
egy percig sem arról az útról, mely hazánk szabadságéi­
nak visszaszerzésére vezet: visszaadta neki, mert látta, 
hogy nélküle nem élhet, lassan hervad, mint a sorvadó 
beteg!

Mert:
„A nagy világon e kívül,
Nincsen számodra hely :
Áldjon, vagy verjen sors keze :
Itt élned s halnod kell.“

N. Enyedy Barna.

A,Vén szamár.
<=R

Zfa'E9AoSZe9Zípíőtt 2 ó 33 p. délután, 7 ó. 55 p. este, 
n,°-r4 ..P;, t Jrkezik Szent Ivánról: 8 ó. 05 p. reggel 
Zala-hge> seg> ' ^ délután, 9 ó. 18 p. este.
1- Ó- ’7 y f i a Nagg-Kanizsa felé 5 ó. .55 p. Szent-Ivánról wdul• ) JJ^ délután, 3 ó. 13 p.
reggel (vegyes vonat), ^ ^ este, 2 ó. 19 p. éjjel; 
délután (gyorsvonat), - j y ó. 16 p. délután

i «■ “fc*r6: io p. wnw-
v£j- ‘vonat SMnra erkcz.k 7. o. 

22 p. este. _—----------

Az ország dolga.
v hóhnrii országok dolga. Egy kis 

A transzvali hal,orU . nagy országnak kis
országnak nagy • f0„°a nagy natió, de a kicsiny
népsége verekedik .Gy . ágyán is : enyém az erkölcsi
azt fogja mondani mely haiaios aB,

V. 0VV03.

c S A B H O K.

TI aniíulalok.

Október 6-ához I

1849. október 6-ának fájó emléke édes hazánk 
történelmének egy szomorú korszakát tette felejthetet­
lenné, halhatatlanná szivünkben

Az a tizenhárom martyr, kik egy, bennünket jog 
gal megillető eszmének: a szabadság eszméjének lettek 
az isteni végzet mcgmagyarázhatlan szüleménye követ, 
kéziében szomorú áldozatai: félszázada pihennek immár, 
sírjukban; abban a sírban, melyet az egész világ mély 
megvetését, gyűlöletét méltán kiérdemelt zsarnok hatalom
ásóit még nekik. . ,

De némuljon el az ajkunkon a zok-szo .
Inkább boruljunk le és imádkozzunk !

*>4t *
Álmodom. , .
Álmomba ama kor vég jelenete még szomorúsága 

ban is oly fennkölt, oly magasztos képeket varázsol elő, 
melyek úgy érintik lelkemet, mintha egy fenséges öszhangba 
öntött melanchlolikus, édesen-fájó, szomorú dalnak végső 
akkord- áramát hallanám, amint elhaló, csendben s földön 
túli érzésekkel tölti el a kebel-világot.

Ihlet száll a telkekbe s az októberi nap bágyadt, 
arany-sugaraiban megjelen 1849. október 6-ának, a tizen
három vértanúnak, aleggóriája.

Fény-övet von a napsugár az ihletet eszmének 
ércbe öntött alakja körül, mint Megváltónknak hajdan a
megdicsőülés pillanatában.

S a kékesen fénylő azúrról lemosolyg reánk az öro
Ér, biztató sugaraiban.

Még csend van!
Majd a halk szellö-fuvalom hangok árját viszi a 

szent helyre s megtelik minden talpnyi lehlje az embe­
rekkel.

Elfogultság van a szivekben, de a élek egy maga-

Ott kezdem a históriát, hogy a daltársaság műkö­
dött isíenigazában. A néző közönség is elég nagy volt 
hozzá, sőt duellumra Innám három angol mérfődvs verseny- 
futásra azt az embert, aki azt merné mondani, iiogy ez 
a közönség nem volt eléggé distingvált is egyuttal. Mert
az volt.

Hogy többet ne mondjak, ott voltam jo magam is. 
És ott volt András bácsi is, kinek ottléte kezeskedik a 
qualitásról is, a qnantitásról is. Hiszen ötünket vitt el az 
orpheumba.

Vele együtt hatan tettünk egy társaságot.
Az öreg, — akarom mondani: a maecenas igen 

vidám hangulatban volt a mulatság közepe táján. Es 
igaza van. Búsuljon a ló. elég nagy a leje. szokta mon­
dani. Aztán meg az sem mindennapi mulatság ám, hogy 
a kissé zsémbes s már igazán jócskán öregrendü felesé­
it otthon hagyhatta a „puciku-ban.

Az ám. S már másodszor hagvta otthon, mióta a 
„zéngerájosok“ megérkeztek. De hát ki is pártolja a 
* művészetet“, ha még ő sem?

Egy kicsit megkésve érkeztünk a „téjátrum“-ba. 
Téjátrum hát. Mert olyan valami volt ez, hogy minden­
féle volt, amit csak a művészet széles köre és hosszú 
kara átölelhet: színészet, orpheum, zengeráj, szavalat, 
verklizés, némajáték, görögtüz, csepürágás, rántotta eves, 
ringispil, tánc, bukfenc, piros strinfii stb. németül, ma 
gyárul franciául. Nem is lehetett tudni, hogy kik és mik 
ezek. Ők a rövidség okáért művészeknek jelentettek ma­
gokat. A adrásbácsi pedig még rövidebben pedig úgy 
fejezte ki magát, hogy: meggytittek a németek. . . . A 
működéstől zúgott és zengett az „örökös zöld ligethez 
címzett vendéglő nagy kertje ...

Egy kicsit, mondom, megkésve érkeztünk a tej át 
rumba. Előttünk csak mormog a maecenás, de a művé­
szekre rákiáltott, hogy kezdjék elől. A trup érdemes 
vezére rend reutasította a zajongót. De Andrasbacsiban 
nem hült meg olyan hamar a vér. Visszafelesel, „löbb- 
rül-többre, szórni, szóra, majd szitokra“ ... De hát bánta 
is ezt a publikum ? Ennél jobb teátrumot úgysem látott.

— Majd hiszen itt minden egyes ember kívánságát 
betöltjük, hogyisne! méltatlankodik a művészet l#-je.

— Nem vagyok én egyes ember, dürgi a maecenás,
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,n nemes ember vagyok. Aztán maga úgysem az emberek I I 
kedviért játszik, hanem a pénzért, hallja ! —5-

Na petsze! De a pénzt nem az olyan vén tökfilkók 
adják, mint kend.

!R,ki nincs pénze. «« a „vcu »zu se in igen tei
a telinek. A tökíilkót már kisebb számításba vette

llát mennyit tizeitek magának itt ezek a ven­
degek a mai táncért ?

No, ha kifizeti kend, akkor előlkezdjük a já
tékot.

— Mennyi az t 
— Kitelik egy százasból.
Amhásbáesi kivett az oldalzsebéből egy nagy marha- 

• ulláiist s odamosta a „németnek“ az eg)ik százast.
Na de elől kezdjék — azt mondja.
_Ejnye! mégis kár volt, morog egyikünk a hat

közül.
Van pénze, mondja a másik. Elvezni akar az 

si lódítja a harmadik. Moecenás, javítja ki a negyedik. 
Szamár, fejezi be az ötödik.

— Hát igyunk egy kis jóféle bort ifjú uraim! tisz­
ta a helyzetet Andrásbácsi. Ugyan lefüleltem a nime­
nt ' Mit szoltok hozzá. — Hm! llát ne is packázzék 
minden ember fiával. Tudom, hogy megemleget.

Meg ám! szóltunk egyszerre mindnyájan. 
Megkezdték a komédiát. Mi kóstolgattuk a bort. 

Hiszen épen annyiban orpheum, hogy a vendégek lum­
pinak a látványosság és hallgatóság mellett. S még 
annyiban is, hogy a fiatalnak látszó leányok németül és 
franciául énekelnek s kurta szoknyába lejtik könnyű, 
könnyű táncaikat.

De micsoda élvezet! Andrásbácsi a második százast 
sem sajnálná érette. Kivált a kis Lolliért Ez a legfrisebb 
a/ egész kompániában. Nem is állotta meg Andrásbácsi, 
hogy’ egy tízest ne nyomjon oda, mikor ő tányérozott.

Nem is volt háládatlan a hunezfut Lolli. Mindig 
Andrásbácsira kacsintott a deszkákról.

— Na, na, Andrásbácsi! ,
— Ugyan ne ízeljetek. En csupán az „ügyszerete­

tért“ dobtam oda azt a rongyos bankot. 0 meg csupa 
tiszteletből „gesztikulál“ ide.

Andrásbácsinak olyan gyéren ingának tarfején a 
hajszálak, mint kősziklán a fü; az a nehány is össze­
zsugorodik, mint ősszel a diéta levele.

Hanem azért mozog a szive tájéka, legalább o ug} 
képzeli és akarja, csak nem mondja, sőt eltitkolja

Előadás után Lolli is lekerekedik a mi asztalunk­
hoz Sőt kiengesztelődés képen ott vacsorái a direktor 
|V az Andrásbácsi zsebére s a társaságnak egy nernely 
érdemesebb tagja. Szokás-mondás, hogy a kutyádéin 
éhezik ott, ahol a gazda kedves. 1 ersze itt Lolli nem 
azért kedves, mert gazda, hanem azért gazda, men
kHÍU'()tt ül az Andrásbácsi jobbján, a munkától kipiro­
sodva és vacsorára sovárogva. A pincérek mind talpon 
termének, mint háborúban a hósok s mint eső után a 
gomba. A konyhából kihallszik, amint serceg a libasült
meg a pulykaczubák.

Lolli e,ry-egy pillantással bátorítja az amúgy - en 
húzódozó Andrásbácsit, aki visszaadja neki egv-egy lapos 
kacsintással s egy-egy kézügy beesett cirogatassal. 
v 1 v; k] sem pi 1 ul tőle.

Ezen a földgolyobison Andrásbácsi volt ekkor a leg­
boldogabb amíg végignézte, milyen férfias bátorsággá! 
u'S az ő kis Micikéje, aki nagy szmérmetméggel 
odasugta, hogy hát urak társaságában pezsgőt szokott inn 

No hát kell ennél nagyobb megnyugvás ? Akar egy 
hordóval. Nem volt az Attila mtájának bi^br.me- 
nve a győzelemre, mint az Andrásbácsi kilatasa a hód

““SÄ'Ärt lé, miní a 
menyÄ aÄ=,I Lett mint a köles. Seg^t

a gyermek arca megint, mint a ’ oLan voltpálinkát főznek benne s bódult leje es abiazata olyan volt,

mmt \ b0a,0nidáncoS-mpárgóra múlva távozott - egy 
lfj„ embernek a karján.1 akinek tolluseprü volt a kalapja

:" "Tndrásbáesihoz is szólott.

.;"rik!s A„Ä ls ä
V tr eR- , i n„v aki e°v truppszinészt elhallgat
Z sha^tetszik' énekre! táncmés bukfencre hangolja az 
egészet: ne tudna kordába szedni egy asszony .
' " _ Lassabban anyjuk V llát ki vagyok enmi. 1 adod,

ki Va!l°Tudom, tudom, jól tudom ki vagy és mi vagy. 
Nos ki vagyok? mi vagyok i

Fehérnemű mosó- és vasalóin t é_2__e_t_

Értesítés.
Van szerencsém a t. közönség b. tudomására lmzni, hogy október hó U) én a 

Körmendi utcában (Major-féle ház) ______

mosó- és tisztítóintézetet ibi
nyitok, amelyet teljesen fővárosi mintára rendezek be.

Minden munkát személyes felügyeletem mellett végeztetek.
Tapasztalataim a legmesszebb menő igények kielégítésévé is képesítenek. 
Vállalkozásomat a t. közönség figyelmébe ajánlom.

Kiváló tisztelettel

Prusa Lujza.
"j Tr lányos as árak.

gr T7TTTE-(}» 3ESHS O’D »0 «f.ó/ egasmaíanísss-- £»•• y-p'pp5
3H3HHinniaüXi

Van szerencsénk a n. é. közönséget ezennel értesíteni hogy Zala-Kgerszegen, a
V ói i- rí ] y.-gg'.v * ‘ i l i sx- fcé! 'í' í l 44 év óta -enáilo

női (livatraktiírunkat és női ruha készítő termünket
jLén

a szomszédos Dr. OBERSOLIN-féle hí«/.ha helyezzük «.
Ezen alkalomból a rakárunkon lévő összes, a legutolsó cin atnak megjelelő ruhakt In 

ternó-Jcachemir, crepp cheviott, foule, színes ésjekete selymeket, ruhadiszeket, - sipkt kt t - w. ht h. t,

karmantyúkat és v'állfirzőket

mélyen leszállított áron bocsájtjuk áruba. , ....
Felöltők 1 forinttól feljebb, a legnagyobb választékban állnak tisztelt vevőinknek

rendelkezésére.
Tisztelettel :

emaerger i án cs fia.
EragiiBflgMEWBM ESZE HEUSSEfl; TOvr,.-1:fi;--.TT-V..-iVi- -rr:rr;r.THr "7Sr7PT5inaE;.grTPV::-Zm~iF{)-1>:0’OH»
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Maga ? Maga. Vén szamáé.
Baran. Goló.

f

■^*0' W

Selyem damaszt 75 m
11 Irt 65 krig ,„éterenként. - fekete,
színes lleiineberg- selyem 4. ■ és mintázatban
terenként - a legdivatosabb szövés
l'nvát-fogyasztoknak liosUb - ^„fordultával
házhoz szállítva, - nnn«ekat peaig I
küldenek, SIj|iü») Zürichben.
Henneberg G. selyemgyarai (.«• ' ragMZ„ndö -

Magyar levelezés Svájezba kötszere, «evelbc.jeg

dótulajdonos:

li l||;e : ' m I
,« lilit' ii' v| \ilf'iSÄ ifi \&& -VA :. - 1Ifi/

/

zx-zrx-

Évek óta kitűnő pótléknak bizony a babkávéhoz. — Ideg-, 
szív- és gyomorbajoknál, vérszegénységnél orvosilag ajánlva, 

s* Legkedveltebb kávéitai a családok százezreinél,
WE3&9*® f——tv.—- -'írj'
f’(t* 1 ' ■a*'- V L i’P’ I• .«”• 'if piG/WWO-Z 'Z

v.i
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Malom eladás.
k alsó-bagód! felső malm
az összes felszerelések-, úgy a hozzá­
tartozó szántóföld- és réttel együtt
szabadkézből eladó, esetleg 
bérbe adó.

Bővebb felvilágosítást ad a

tulajdonos

Kisfaludy Fái
a sárvári villan vmalomban.

Is?
1Ä'
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Máriaczeli
gyomorcseppek

-chuOü?K~e~ nagyszerűen hatnak gyomorbajoknál,
é*t /í+cul'j» nélkiilözhctlen és általánosan isme- 

rotes házi- és népszer ét vágy talanság, 
gyomorbetegség, bűzös lehelet, lel- íujtság, savanyú 
tel böfögés, hasmenés, gyomorégés, felesleges nyálkaki- 
választás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs és 
székrekedés ellen. Hathatós gyógyszer fejfájás ellen, «meny­
nyiben ez a gyomortól származott, gyomor-túlterhelésnél, éte­
lek- és italokkal, giliszták, májbajok ellen.

Említett bajoknál a Máriaczeli gyomorcseppek évek óta 
kitűnőknek bizonyultak, amit száz meg száz bizonyítvány 
tanúsít. Egy kis üveg ára használati utasítással 40 kr., nagy 
üveg ára 70 kr.

Központi szétküldés
v U óv/tl v gyógyszertára Mécsben a Magyar 

Ilii j IVill ölj Királyhoz 1. Fleischmarkt 7.

Fő­
raktár

Kapható minden gyógyszertárban.
TnrnLr lóvtiíxf gyógyszertára. 101 OK flOZaOl Hiidapcst, VI Király-u. 12.

llÉfl Háziasszonynak
P a legjobb és legolcsóbb szer a 
y padlók beeresztésére a

í Linoleum padlófényező
& Schiff, Srpek & Cie gyárából Schwehat- 
W ban Bécs mellett.

rM

W
(É1

éb

Gyorsan szárad, kitűnő 
& fénye van és nagyon tartós.

S Kapható Z.-Egerszegen: Hubinszky 
Adolf és Ján Ferenc kereske- 

© désében.
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Minthogy a tavasz előrehaladasával csecsemőt, yycí­
meket és felnőttet egyaránt fenyeget a járványok veszélye.
ismét csak a minden alkalommal hálásan fogadott

MOHAI

k, gXXXXXXXXXXXXXXXXX>C\

1 Fabevásárlás.
H i-forrásunlT

V

vizének használatát ajánljuk. Egyrészt mert olcsó, igen kel­
lemes és tiszta ivóvíz lévén, a tavaszi és nyári évszakokban 
kedvelt élvezetszerként szerepel, másrészt, inert dús szen- 
savtartaimánál fogva, speciíicns óvószer is a tiphus, cholera^ 
és a gyermekek tiphoid-szerii tavaszi-nyári hasmenése ellen. 
Eldiez járul még, liogv a csecsemőt is megvédi az ilyenkor 
vészéi vés liurutos bélbántalmak ellen, mig szoptatója e uz 
használata folytán nagyon kedvező összetételű és bőséges 
tejet nyer. A már meglevő gyomor- és bélhurutot gyerme­
keknél és felnőtteknél gyógyítja, kellemesen hatván he szén­
savánál fogva a gyomor és bél idegeire: a gyermekek lázas 
megbetegedéseinél pedig nélkülözhetetlen, hütő, húgyhajtó 
és a szomjat csillapító hatásánál fogva.

—== Kedvelt borviz. ==—
A mohai Agnes-forrás

keseloséye.

Rőraktár :

ÉDESKUTY L.
cs. és Mir. udvari szót 11 íió

BUDAPEST, V. Erzsébet--tér S.
Kapható minden gyógytárban, füszerkereskedésben és 

vendéglőben

iI
Több ezer gyertyáiifara, X

' X
úgyszintén több ezer kőris, bar­
kóca és Vad körtefára 12 hüvelyk­

ig vastagabb törzsekben, azonnali készpénz­
fizetés melleit vevők vagyunk. Esetleg kisebb 

mennyiségre is. Erdő tulajdonosok, vagy 

közvetítők szíveskedjenek levéli leg fordulni

Weisz Hugó és Társa
fakereskedő céghez TEMESVÁR.

E cégnél alkalmazást nyerhet több évre. 

mint felügyelő, vagy „expeditor“, olyan 

egyén, aki keményfaüzletben és erdőmun­
kában járatos.

X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
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Legnagyobb nyeremény
legszerencsésebb esetben

ODO
Az összes 50.000 nyeremény

JEGYZÉKE.
A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

1.000,000 korona
A nyeremények részletes beosztása a következő.

Korona
jutalom 

Dyer, á,

Az ötödik nagy m. kir. osztály sorsjáték nem 
sokára ismét kezdődik és
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600000 
400000 
200000 
100000 

90< >00 
80000 
70000 
60000 
40< >00 
30000 
2000( > 

20( >00 
1501 >0 

10000 
5000 
30( >0 
2000 
1U00 

500 
300 
200 
170 
130 
100 

80 
40

50,00013.160,000

100.000 50.000újból
sorsjegyre J nyeremény

jut, vagyis az oldalt levő nyereményjegyzés szerint
az összes sorsjegyek fele feltétlenül nyerni fog. 

A nyerési esélyek tehát, mint már általánosan
ismeretes, óriásiak.

Összesen tizenhárom millió 160.000 ko­
ronát sorsolnak ki biztosan. A legnagyobb nyere- 
mény legszerencsésebb esetben

egy millió korona.
Szives mielőbbi megrendeléseknél eredeti

sorsjegyeket a tervszerű eredeti árban
és pedig :

egy

5)
5?

egész I. o. eredeti sorsjegyet 6. -
fél „ „ „ ,, 3.
negyed „ „ „ „ 1.50
nyolcad „ „ -.75

küldünk szét Utánvéttel vagy a pénz elő leges 
beküldése ellenében.

A húzások után megküldjük tisztelt vevőinknek 
a hivatalos huzási jegyzéket, hivatalos tervezetek 
pedig díjtalanul állanak rendelkezésre. A húzások a 
in. kir. kormány ellenőrzése mellett nyil­
vánosan történnek és azoknál mindenki megjelenhetik.

Kérjük a rendel menyeket mielőbb, 
legkésőbb azonban
fw «*

. ewi 15-ig
hozzánk beküldeni.

TÖRÖK A. ÉS TSA.
a m. kir. szab. osztálysorsjáték föelárusítoi.

BUDAPEST, V. kerülőt Váczi-körut 4 a.
Sok és nagy nyereményt fizettünk ki tisztelt

vevőinknek ; rövid idő ah4t több mint két millió 
koronánál többel.

los tervezettel együtt küldeni.

Áz összeget frt ( A nem tetsző törlendő.

Rendelőiévé! levágandó. TOROK Ä, ES TÁíSSA uraknak Budepest.
Kérek részemre 1. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivata- I

1 utánvételezni kérem \ 
postautalvánnyal küldöm. ■,

(
8 
3
to o
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Nyomatott özv. Tahy Rozália és Társa gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


